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実査・集計︓長崎大学　大学教育
　　　　　　　　 イノベーションセンター

調査実施：長崎大学学生委員会



総計 1. 多⽂化社会学研究科 2. 教育学研究科 3. 経済学研究科 4. ⼯学研究科
5. ⽔産・

環境科学総合研究科 7. 医⻭薬学総合研究科
9. 熱帯医学・グローバ
ルヘルス研究科

0%
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60%

80%

100%

49.1%

35.1%

37.5%

59.1% 54.2%
46.5% 49.5% 52.1%

35.8%

62.5%

40.9%

25.0% 37.0% 32.7% 31.4%

45.3%

12.3%
11.3%

9.5%

8.3%
7.5% 6.5%

8.3%
8.5% 9.3%

5.7%

総計 1. 多⽂化社会学研究科 2. 教育学研究科 3. 経済学研究科 4. ⼯学研究科
5. ⽔産・

環境科学総合研究科 7. 医⻭薬学総合研究科
9. 熱帯医学・グローバ
ルヘルス研究科

1. 評価する

2. 部分的に評価する

3. 評価しない

4. どちらとも⾔えない

無回答

総計 53

3

6

1

24

19

236

2

29

8

74

123

107

2

10

7

35

53

200

1

17

15

74

93

24

1

2

2

6

13

44

18

26

8

5

3

672

9

64

33

236

330

1. 評価する 2. 部分的に評価する 3. 評価しない 4. どちらとも⾔えない 無回答

0. 前回の調査では、以下のような⽀援・改善に繋がりました。このような実績について、どう思いますか︖

・インターネット回線の増強の希望を受け、令和２年９⽉末までに無線LANアクセスポイント（約400台）を更新して無線通信の⾼速化を図った。
・コロナ禍の中、オンライン授業が続く中、相談窓⼝などがわからないことが想定されたため、⼤学HPに相談（担当）窓⼝⼀覧を作成し、メール配信等により周知した。
・授業料免除について、成績優秀という⾔葉で躊躇し、申請しない学⽣を減らすため、成績評価基準を⼤学HP上で公表した。

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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35.1%

15.9%

29.8%

7.9%
3.6%

1.2%

研究科

19.5%

30.5%

0.9%

5.2%

6.4%

7.3%
2.5%

8.2% 4.3%

6.5%
7.1%

所属課程

38.1%

47.2%

0.4%
9.1%

学年

35.3%

44.0%

1.0%2.4%

8.8%

⼊学年度

1. 多⽂化社会学研究科

2. 教育学研究科

3. 経済学研究科

4. ⼯学研究科

5. ⽔産・環境科学総合研..

7. 医⻭薬学総合研究科

9. 熱帯医学・グローバル..

総計 672

53

236

107

200

24

44

8 博⼠前期課程、修⼠課程
専⾨職学位課程
博⼠前期課程
修⼠課程（災害・被ばく医療科学共同専攻）
修⼠課程（保健学専攻）
博⼠後期課程
博⼠後期課程（⽣命薬科学専攻）
博⼠前期課程（⽣命薬科学専攻）
博⼠前期課程（環境科学専攻）
博⼠前期課程（⽔産学専攻）
博⼠課程（4年コース）
博⼠課程(5年⼀貫)
総計 672

6
131
35
43
49
17
55
29
10
205
44
48

1. 1年

2. 2年

3. 3年

4. 4年

5. 5年

総計 672

3

35

61

256

317 1. 今年度

2. 前年度
3. 2年前
4. 3年前

5. 4年前
6. 5年前
7. 6年前以前

無回答
総計 672

7
6
21

16
30
59

237
296

1. 多⽂化社会学研究科
2. 教育学研究科
3. 経済学研究科
4. ⼯学研究科
5. ⽔産・環境科学総合研究科
7. 医⻭薬学総合研究科
9. 熱帯医学・グローバルヘルス研究科

博⼠前期課程、修⼠課程
専⾨職学位課程
博⼠前期課程
修⼠課程（災害・被ばく医療科学共同専攻）
修⼠課程（保健学専攻）
博⼠後期課程
博⼠後期課程（⽣命薬科学専攻）
博⼠前期課程（⽣命薬科学専攻）
博⼠前期課程（環境科学専攻）
博⼠前期課程（⽔産学専攻）
博⼠課程（4年コース）
博⼠課程(5年⼀貫)

1. 1年
2. 2年
3. 3年
4. 4年
5. 5年

1. 今年度
2. 前年度
3. 2年前
4. 3年前
5. 4年前
6. 5年前
7. 6年前以前
無回答

学⽣⽣活調査第１６回 回答者 Ⅰ 基本事項について

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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36.9%

61.3%

1.8%

性別

21.7%

13.8% 61.8%

2.2%

学⽣区分

31.4%

18.2%

29.9%

1.6%

3.0%
5.4%

7.1%

年齢

23.7%

28.4%

14.1%

15.2%
1.8%

1.2%

6.1%

2.1%

4.6%

出⾝地

1. 男

2. ⼥

無回答

総計 672

12

248

412 1. ⼀般

2. 社会⼈

3. 留学⽣（ジョイント・..

4. ジョイント・ディクリ..

無回答

総計 672

15

3

146

93

415 1. 23歳以下

2. 24歳
3. 25歳

4. 26歳

5. 27歳

6. 28歳
7. 29歳以上

無回答

総計 672
11

211

20

36

23
48

122

201 1. ⻑崎市
2. ⻑崎県（⻑崎市を除く）
3. 九州（⻑崎県を除く）
4. 中国・四国
5. 近畿
6. 中部
7. 関東甲信越
8. 東北・北海道
9. 外国
無回答
総計 672

12
159
8
41
14
19
31
191
95
102

1. 男
2. ⼥
無回答

1. ⼀般
2. 社会⼈
3. 留学⽣（ジョイント・ディグリー、ダブル..
4. ジョイント・ディクリー、ダブル・ディグ..
無回答

1. 23歳以下
2. 24歳
3. 25歳
4. 26歳
5. 27歳
6. 28歳
7. 29歳以上
無回答

1. ⻑崎市
2. ⻑崎県（⻑崎市を除く）
3. 九州（⻑崎県を除く）
4. 中国・四国
5. 近畿
6. 中部
7. 関東甲信越
8. 東北・北海道
9. 外国
無回答

学⽣⽣活調査第１６回 回答者 Ⅰ 基本事項について

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

※3. 留学⽣（ジョイント・ディグリー、ダブル・デ
ィクリー学⽣等を除く）
※4. ジョイント・ディクリー、ダブル・ディグリー
学⽣等
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

44.5% 46.7% 47.5%

44.1% 42.9% 42.3%

7.8% 7.7% 6.7%

9. あなたは⻑崎⼤学が好きですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

30.0%
39.0% 39.3%

52.0%
45.8% 46.4%

12.6% 10.8% 10.6%

10. 現在の⼤学院⽣活に満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

10.7%

39.9%
41.9% 39.0%

41.1% 36.5%
28.0%

7.8%
6.3%

6.2% 8.9%

9.1%

11. 週平均何⽇⼤学に来ますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
11.8%

11.8% 15.8%

17.2%

23.2% 20.5%

29.4%

24.7%
22.9%

20.9%
17.4%

15.2%

15.2% 11.0%

9.0% 7.6%

7.6%

9.7%

6.5%

12. ⽇平均何時間⼤学にいますか︖

2017 2019 2021

1. 好き..

2. やや..

3. あま..

4. 好き..

無回答

総計 672

12

12

45

284

319

518

1

13

40

222

242

564

3

17

44

249

251

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. やや..

3. やや..

4. 不満

無回答

総計 672

12

13

71

312

264

518

1

22

56

237

202

564

3

28

71

293

169

2017 2019 2021
1. 1⽇
2. 2⽇
3. 3⽇
4. 4⽇
5. 5⽇
6. 6⽇..
7. その他
無回答
総計 672

14
61
188
262
72
42
15
18

518
1

189
217
46
23
10
32

564
3

232
225
35
17
8
44

2017 2019 2021
1. 4時..
2. 4〜6..
3. 6〜8..
4. 8〜1..
5. 10〜..
6. 12時..
7. その他
無回答
総計 672

12
44
65
102
154
138
106
51

518
1

57
90
128
120
61
61

564
3

86
118
166
97
43
51

1. 好きである
2. やや好きである
3. あまり好きではない
4. 好きではない
無回答

1. 満⾜
2. やや満⾜
3. やや不満
4. 不満
無回答

1. 1⽇
2. 2⽇
3. 3⽇
4. 4⽇
5. 5⽇

6. 6⽇以上
7. その他
無回答

1. 4時間未満
2. 4〜6時間未満
3. 6〜8時間未満
4. 8〜10時間未満
5. 10〜12時間未満

6. 12時間以上
7. その他
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（詳細版、2021のみ）

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度か
ら新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20.6% 21.2% 21.3%

35.5% 35.9%
40.9%

43.4% 42.7%
37.6%

13. 現在の経済状況は困窮していますか︖

2017 2019 2021

1. 困窮している

2.
困窮していない

3. 困窮していな
いが余裕がない

無回答

総計 672

1

253

275

143

518

1

221

186

110

564

3

245

200

116

1. 困窮している
2. 困窮していない
3. 困窮していないが余裕がない
無回答

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 ⽣活費（住居費、
光熱費、⾷費、
通信費を含む）

2017

2019

2021

2 授業料納⼊

2017

2019

2021

3 娯楽・遊⾏費

2017

2019

2021

79.3%

79.1%

82.5%

60.3%

64.5%

55.2%

31.9%

31.8%

32.2%

13-1.【13.で、経済状況に「困窮している」とお答えの⽅】具体的に何に困窮していますか︖（複数回答可）

回答数 分⺟

1 ⽣活費（住居費、
光熱費、⾷費、
通信費を含む）

2017

2019

2021

2 授業料納⼊

2017

2019

2021

3 娯楽・遊⾏費

2017

2019

2021

143

110

116

118

87

92

143

110

116

79

71

70

143

110

116

46

35

37

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度か
ら新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

18.6% 21.8% 17.9%

12.8%

11.0%

57.1% 61.0% 65.0%

8.3%
7.7%

8.1%
8.0%

14. 今年度、授業料免除を受けていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

48.6%

25.0%

47.4%

34.7%

40.9%

36.8%

25.0%

10.5%

8.3%

9.1%

8.3%

15.【14.で授業料免除を「半額もしくは1／4額免除を受けている」とお答
えの⽅】 授業料は誰が負担していますか ?

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

48.4% 50.8% 50.1%

38.8% 38.5% 36.3%

8.6% 7.1%

15.【14.で授業料免除を「受けていない、受けたことがない
」とお答えの⽅】 授業料は誰が負担していますか ?

2017 2019 2021

1. 全額免除を受..

2. 半額免除を受..

3. 4分の1額免除..

4. 過去に受けて..

5. 受けたことが..

無回答

総計 672

4

437

54

5

52

120

518

3

316

42

1

43

113

564

3

322

62

72

105
2017 2019 2021

1. 全額を家計..

2. 半額以上を..

3. 全額を本⼈..

4. 半額以上を..

無回答

総計 491

10

22

178

35

246

358

15

138

23

182

384

16

149

33

186

2017 2019 2021

1. 免除された残りの授業..

2. 免除された残りの授業..

3. 免除された残りの授業..

4. 免除された残りの授業..

総計 57

6

21

3

27

44

11

18

4

11

72

6

25

6

35

1. 全額免除を受けている
2. 半額免除を受けている
3. 4分の1額免除を受けている
4. 過去に受けていたが、現在は受けていない
5. 受けたことがない
無回答

1. 全額を家計⽀持者（保護者など）
2. 半額以上を家計⽀持者（保護者など）
3. 全額を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）
4. 半額以上を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）
無回答

1. 免除された残りの授業料の全額を家計⽀持者（保護者など）
2. 免除された残りの授業料の半額以上を家計⽀持者（保護者など）
3. 免除された残りの授業料の全額を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）
4. 免除された残りの授業料の半額以上を本⼈（アルバイト、奨学⾦を含む）

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新たに
追加設定された。よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

43.4%
56.8%

45.4%

31.8%

25.4%
36.2%

16.7% 11.9% 10.8%

8.1% 7.6%

第１種

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

55.6%

40.0% 38.9%

24.4%

17.1% 22.2%

11.1%

11.4%

22.2%
17.1%

14.3% 11.1%6.7%

第2種

2017 2019 2021

1. 50,000円

2. 80,000円

3. 88,000円

4. 122,000円

総計 185

20

67

14

84

185

22

47

11

105

198

33

63

16

86

2017 2019 2021

1. 50,000円

2. 80,000円

3. 100,000円

4. 130,000円

5. 150,000円

総計 18

2

1

4

4

7

35

5

6

4

6

14

45

3

1

5

11

25

1. 50,000円
2. 80,000円
3. 88,000円
4. 122,000円

1. 50,000円
2. 80,000円
3. 100,000円
4. 130,000円

5. 150,000円

17. 【16.で、奨学⾦を「受給している、申請したが採⽤されなかった」とお答えの⽅】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉額を教えてください。

※いずれか該当する種類のみお答えください。（該当する種類にのみ回答をするため、「無回答」は除外している。）

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

36.3% 32.6% 30.4%

60.6% 61.4% 65.6%

16. あなたは現在、⽇本学⽣⽀援機構（JASSO）奨学⾦
を受給していますか ?

2017 2019 2021

1.受給している

2.申請したが採⽤..

3.申請しなかった

無回答

総計 672

5

441

22

204

518

3

318

28

169

564

3

342

14

205

1.受給している
2.申請したが採⽤されなかった
3.申請しなかった
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新
たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

17.2% 17.4% 17.4%

78.2% 76.1% 76.2%

18. あなたは現在、⽇本学⽣⽀援機構（JASSO
）以外の奨学⾦を受給していますか ?

2017 2019 2021

１.受給している

２.申請したが採..

３.申請しなかった

無回答

総計 672

9

512

34

117

518

4

394

30

90

564

5

441

21

97

１.受給している
２.申請したが採..
３.申請しなかっ..

無回答

2017

回答数 割合

2019

回答数 割合

2021

回答数 割合

１.〜20,000円

２.20,001円〜40,000円

３.40,001円〜60,000円

４.60,001円〜80,000円

５.80,001円〜100,000円

６.100,001円〜120,000円

７.120,001円〜

総計 100%

42%

7%

3%

25%

9%

15%

105

44

7

3

26

9

16

100%

54%

7%

18%

6%

15%

71

38

5

13

4

11

100%

42%

1%

13%

1%

22%

8%

13%

104

44

1

14

1

23

8

13

19-1_1.【18. でJASSO以外の奨学⾦を「受給している」または「申
請したが採⽤されなかった」とお答えの⽅】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉
額等を教えてください。給付型奨学⾦の場合、⽉額

2019

回答数 割合

2021

回答数 割合

１.〜50,000円

２.50,001円〜100,000円

３.100,001円〜200,000円

４.200,001円〜500,000円

５.500,001円〜1,000,000円

６.1,000,001円〜2,000,000円

７.2,000,001円〜

総計 100%

8%

50%

21%

8%

4%

8%

24

2

12

5

2

1

2

100%

3%

41%

31%

17%

7%

29

1

12

9

5

2

19-1_2.【同上】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉
額等を教えてください。（2017調査では項⽬がないため除外する）

給付型奨学⾦の場合、⼀時⾦もしくは年額

2017

回答数 割合

2019

回答数 割合

2021

回答数 割合

１.〜20,000円

２.20,001円〜40,000円

３.40,001円〜60,000円

５.80,001円〜100,000円

６.100,001円〜120,000円

７.120,001円〜

総計 100%

7%

36%

36%

7%

14%

14

1

5

5

1

2

100%

17%

67%

17%

12

2

8

2

100%

36%

36%

18%

9%

11

4

4

2

1

19-2_1.【18. でJASSO以外の奨学⾦を「受給している」または「申
請したが採⽤されなかった」とお答えの⽅】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉
額等を教えてください。貸与型奨学⾦の場合、⽉額

2019

回答数 割合

2021

回答数 割合

１.〜50,000円

３.100,001円〜200,000円

５.500,001円〜1,000,000円

総計 100%

100%

2

2

100%

50%

50%

2

1

1

19-2_2.【同上】
いずれの奨学⾦を受給、または申請しましたか ? また、それぞれの⽉
額等を教えてください。（2017調査では項⽬がないため除外する）

貸与型奨学⾦の場合、⼀時⾦もしくは年額

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度か
ら新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて

(19-1,19-2については学⽣が該当する種類にのみ回答するため、「無回答」は除外している。)
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2017 2019 2021

１.⼗分である

２.まあ⼗分である

３.
あまり⼗分ではない

４.まったく⼗分では
ない

5.9%

21.8%

35.3%

37.0%

2.2%

17.7%

39.2%

40.9%

4.8%

18.0%

41.5%

35.7%

20.【何らかの奨学⾦を受給している⽅】
もらっている額は⼗分ですか︖

2017 2019 2021

1. 授業料

2. 修学費（教科書、
⽂具、実習費など）

3. 住居・光熱費

4. ⾷費

5. 課外活動費（
ダブルスクールを含む）

7. 娯楽・遊興費

8. その他 2.5%

13.3%

44.2%

9.2%

30.8%

0.4%

0.9%

0.4%

8.2%

40.1%

9.9%

40.1%

1.5%

1.5%

15.1%

28.7%

11.0%

42.3%

21.【何らかの奨学⾦を受給している⽅に伺います
】奨学⾦を受給する主な⽬的は何ですか︖第３位
まで選択してください。１位

2017 2019 2021

1. 授業料

2. 修学費（教科書、
⽂具、実習費など）

3. 住居・光熱費

4. ⾷費

5. 課外活動費（
ダブルスクールを含む）

6. 通信費

7. 娯楽・遊興費

8. その他 1.7%

0.8%

0.8%

0.8%

42.0%

36.1%

12.6%

5.0%

0.9%

2.6%

2.6%

1.3%

40.9%

26.7%

20.7%

4.3%

1.5%

2.6%

1.1%

29.4%

37.5%

24.3%

3.7%

21.【同左】
奨学⾦を受給する主な⽬的は何ですか︖第３位ま
で選択してください。2位

2017 2019 2021

1. 授業料

2. 修学費（教科書、
⽂具、実習費など）

3. 住居・光熱費

4. ⾷費

5. 課外活動費（ダブル
スクールを含む）

6. 通信費

7. 娯楽・遊興費

8. その他 5.9%

4.2%

15.3%

1.7%

26.3%

15.3%

23.7%

7.6%

6.5%

11.6%

9.9%

6.0%

27.2%

12.5%

24.1%

2.2%

8.5%

10.3%

7.7%

4.4%

33.5%

11.8%

20.2%

3.7%

21.【同左】
奨学⾦を受給する主な⽬的は何ですか︖第３位ま
で選択してください。3位

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

奨学⾦を受給している⼈の満⾜度と受給する⽬的

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度か
ら新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
10.8% 10.3% 16.3%

14.6%

25.5% 26.5%

31.6%

48.8% 46.6%

28.5%

8.1% 9.1%

22.【いずれの奨学⾦も「申請しなかった」⽅】
奨学⾦を申請しなかった理由は何ですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

41.8% 39.0% 32.4%

12.9% 14.7%
13.8%

38.1% 38.8%
38.5%

8.0%

23. 奨学⾦を受けることを希望しますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

41.5% 40.5% 42.7%

20.0% 15.8%
18.2%

15.4%
16.2%

14.4%

10.0%

11.3%

8.3%

8.3% 8.8%

24. アルバイトによる１ヶ⽉平均の収⼊はいくら
ですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

26.2%
18.8% 22.9%

29.0%

27.1%
28.2%

18.5%
22.8%

20.7%

15.8% 10.2%

17.9% 15.5% 14.6%

8.3%

25【アルバイト収⼊がある⽅】週平均従事⽇数
は︖

2017 2019 2021

1. 将来、返..

2. よく知ら..

3. 成績の基..

4. 収⼊が多..

5. 必要なか..

無回答

総計 608

173

192

43

12

89

99

464

216

123

31

4

42

48

518

253

132

27

8

42

56

2017 2019 2021

1. 現在受給..

2. 現在受給..

3. 現在受給..

4. 現在受給..

無回答

総計 672

54

259

93

218

48

518

5

201

76

202

34

564

6

215

73

236

34
2017 2019 2021

1. なし
2. 3万円未満
3. 3〜5万円未満
4. 5〜7万円未満
5. 7〜10万円未..
6. 10〜15万円..
7. 15万円以上
無回答
総計 672

23
59
8
20
56
97
122
287

518
5
43
12
30
52
84
82
210

564
6
64
10
13
37
87
113
234

2017 2019 2021

１.１⽇

２.２⽇

３.３⽇

４.４⽇

５.５⽇以上

無回答

総計 362

12

53

37

75

102

83

303

47

48

69

82

57

324

58

27

60

94

85

1. 将来、返済できるか不安
2. よく知らなかった
3. 成績の基準に達しなかった
4. 収⼊が多すぎた
5. 必要なかった
無回答

1. 現在受給中であるが、増額を希望する
2. 現在受給中で、引き続き希望する
3. 現在受給していないが、希望する
4. 現在受給しておらず、希望もしていない
無回答

1. なし
2. 3万円未満
3. 3〜5万円未満
4. 5〜7万円未満
5. 7〜10万円未満
6. 10〜15万円未満

7. 15万円以上
無回答

１.１⽇
２.２⽇
３.３⽇
４.４⽇
５.５⽇以上
無回答

平均値（万円）
中央値（万円） 3.00

3.46
3.00
3.79

3.00
3.77

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度か
ら新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20.7% 20.7% 21.6%

73.6% 74.1%
60.4%

26. 現在のあなたの住まいは︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

51.8% 56.8% 52.2%

37.1%
33.0%

36.3%

7.8% 7.9% 7.0%

27. 現在の健康状態は︖（以降「Ⅲ 健康について」）

2017 2019 2021
1. ⾃宅（家族..
2. 下宿・ 間借
3. 借家・アパ..
4. シェアハウ..
5. 学⽣寮 ←2..
6. その他
無回答
総計 672

37
20
39
7

406
18
145

518
5

10
384
12
107

564
6

14
415
12
117

2017 2019 2021

1. 健康

2.おおむね健康

3. やや不健康

4. 不健康

無回答

総計 672

25

5

47

244

351

518

5

7

41

171

294

564

7

12

44

209

292

1. ⾃宅（家族と同居）
2. 下宿・ 間借
3. 借家・アパート・マンション（家族と別居）
4. シェアハウス(学⽣寮を除く） ←2021調査のみ設定
5. 学⽣寮 ←2021調査のみ設定
6. その他
無回答

1. 健康
2.おおむね健康
3. やや不健康
4. 不健康
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新た
に追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

62.5%
58.3%

55.8%
57.1%

39.6%
53.8%

39.3%
33.3%

46.2%
32.1%
35.4%

32.7%
21.4%

18.8%
38.5%

28.6%
16.7%

23.1%
14.3%

25.0%
19.2%

18.8%
11.5%

7.1%

0.0%
2.1%
1.9%
1.8%
0.0%
1.9%

回答数 分⺟

2 睡眠不⾜
2017
2019
2021

8 精神的な悩みや不安
2017
2019
2021

1 運動不⾜
2017
2019
2021

4 不規則な⾷⽣活
2017
2019
2021

3 かたよった⾷事
2017
2019
2021

7 勉学による過労
2017
2019
2021

10 その他
2017
2019
2021

6 アルバイトによる過労
2017
2019
2021

9 遊びすぎ
2017
2019
2021

5 課外活動による過労
2017
2019
2021

52
48
56

29
28
35

52
48
56

28
19
32

52
48
56

24
16
22

52
48
56

17
17
18

52
48
56

20
9
12

52
48
56

12
8
16

52
48
56

10
12
8

52
48
56

6
9
4

52
48
56

1
1
0

52
48
56

1
0
1

28【27．で、現在の健康状態を「やや不健康」または「不健康」とお答えの⽅】
その主な理由は︖（３つまで回答可）

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新
たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

74.6% 75.9% 76.8%

24.1% 23.2% 19.3%

29. ⽇頃、健康を⼼掛けていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

24.9% 24.4% 26.4%

41.3% 36.9% 35.9%

33.7% 38.7% 34.9%

29-1.【⽇頃、健康を「⼼掛けている」とお答え
の⽅】以下のうち、最も⼼掛けているのは、どれ
ですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

34.4% 34.2%
28.6%

35.8% 38.2%

34.2%

16.0% 16.6%

20.1%

9.6% 8.5% 7.4%

30. １⽇の平均睡眠時間は︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

57.6% 58.7% 53.4%

32.4% 34.0%
30.8%

31.
平⽇平均して何時頃に起床していますか︖

2017 2019 2021

1. ⼼掛けている

2.
⼼掛けていない

無回答

総計 672

26

130

516

518

5

120

393

564

7

136

421

2017 2019 2021

1.  運動をする

2.  ⾷事に注意し
ている

3.  規則正しい⽣
活を送る

無回答

総計 516

15

180

185

136

393

152

145

96

421

142

174

105
2017 2019 2021

1.  5時間未満
2. 5〜6時間未満
3. 6〜7時間未満
4. 7〜8時間未満
5. 8〜9時間未満
6. 9〜10時間未..
無回答
総計 672

44
3
18
135
230
192
50

518
6
1
6
86
198
177
44

564
7
4
13
90
202
194
54

2017 2019 2021

1. 午前8時前

2. 午前8〜10時..

3. 午前10〜12時

4. それ以降

5. 不規則でわ..

無回答

総計 672

49

11

5

41

207

359

518

6

9

7

16

176

304

564

7

19

14

16

183

325

1. ⼼掛けている
2. ⼼掛けていない
無回答

1.  運動をする
2.  ⾷事に注意している
3.  規則正しい⽣活を送る
無回答

1.  5時間未満
2. 5〜6時間未満
3. 6〜7時間未満
4. 7〜8時間未満
5. 8〜9時間未満
6. 9〜10時間未満
無回答

1. 午前8時前
2. 午前8〜10時前
3. 午前10〜12時
4. それ以降
5. 不規則でわからない
無回答

平均値（時間）
中央値（時間） 6.50

6.36
6.50
6.22

6.50
6.24

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新た
に追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

43.1%
50.2% 47.0%

30.1%
26.6%

25.0%

25.5% 22.0%
21.0%

7.0%

32. 朝⾷を摂っていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

87.4% 89.0% 90.9%

8.2% 7.7%

33. タバコを吸いますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

56.3% 51.0%
39.4%

43.8% 49.0%
57.6%

34.【タバコを吸っている⽅】タバコをやめたい
と思っていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

41.7%

61.5%

46.2%

52.8%

30.8%

46.2%

7.7% 7.7%

35【タバコをやめたいと思っている⽅】タバコ
をやめる⼯夫や努⼒をしていますか︖

2017 2019 2021

1. ほとんど毎⽇

2. 時々

3. 摂らない

無回答

総計 672

47

141

168

316

518

6

114

138

260

564

7

144

170

243

2017 2019 2021

1. 吸わない

2.  1〜10本／⽇

3. 11〜20本／⽇

4. 21本以上／⽇

無回答

総計 672

28

1

7

25

611

518

6

1

10

40

461

564

7

2

16

46

493

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 33

1

19

13

51

25

26

64

28

36

2017 2019 2021

1. していない

2. やめようとし
ているが、やめ..
3. 禁煙のための
外来を受診した..

無回答

総計 13

1

6

6

26

2

8

16

36

2

19

15

1. ほとんど毎⽇
2. 時々
3. 摂らない
無回答

1. 吸わない
2.  1〜10本／⽇
3. 11〜20本／⽇
4. 21本以上／⽇
無回答

1. はい
2. いいえ
無回答

1. していない

2. やめようとしているが、やめることができない

3. 禁煙のための外来を受診したい

無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新たに追
加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

75.2%
67.1%

58.6%
50.5%
48.8%

45.2%

54.1%
34.1%

45.2%
25.7%

20.7%
29.3%

25.7%
30.5%

21.7%
30.3%

22.0%
22.9%

15.6%
18.3%

15.3%
12.8%
13.4%
17.2%

18.3%
12.2%
13.4%
15.6%

14.6%
4.9%

14.7%

12.1%
8.5%

10.2%

8.3%
3.7%

1.8%
2.4%
7.0%

 回答数 分⺟

1 勉学
2017
2019
2021

2 経済事情
2017
2019
2021

7 就職
2017
2019
2021

5 ⾝体的不調
2017
2019
2021

11 ⼈⽣観
2017
2019
2021

10 ⾃分の性格
2017
2019
2021

3 交友関係
2017
2019
2021

13 その他
2017
2019
2021

6 家族との関係
2017
2019
2021

12 ⼤学・
研究科があわない

2017
2019
2021

4 恋愛
2017
2019
2021

9 政治・社会問題
2017
2019
2021

8 課外活動
2017
2019
2021

157
82
109

92
55
82

157
82
109

71
40
55

157
82
109

71
28
59

157
82
109

46
17
28

157
82
109

34
25
28

157
82
109

36
18
33

157
82
109

24
15
17

157
82
109

27
11
14

157
82
109

21
10
20

157
82
109

23
4
17

157
82
109

19
7
16

157
82
109

16
3
9

157
82
109

11
2
2

37.【現在悩みや不安が「ある」とお答えの⽅】
悩みや不安は主にどんなことについてですか︖（複数回答可）

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

31.0%
38.2%

26.6%

48.4%
44.8%

45.5%

19.3% 15.8%

23.4%

36. 現在悩みや不安がありますか︖

2017 2019 2021

1. 特にない

2. 多少あるが
問題ない

3. ある

無回答

総計 672

30

157

306

179

518

6

82

232

198

564

7

109

273

175

1. 特にない
2. 多少あるが問題ない
3. ある
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から
新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

41.3% 39.0%
32.5%

31.2% 37.8% 48.4%

27.5% 23.2% 18.5%

38.【36.で、現在悩みや不安が「ある」とお答えの⽅】
悩みや不安の程度は︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

81.4% 83.6%
77.2%

17.4% 15.3%
15.0%

7.7%

39. あなたは悩みをうちあけることができる友⼈がいま
すか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

52.5% 52.7%

35.4%

34.0% 34.9%

42.3%

12.2% 11.2%

14.7%

7.6%

40. あなたは本学に所属する留学⽣と交流を持っていますか︖【
⽇本⼈の⽅は留学⽣との交流，留学⽣は他国の留学⽣および⽇本
⼈との交流】

2017 2019 2021

1. 深刻である

2. 軽度である

3. 分からない

無回答

総計 157

1

29

76

51

82

19

31

32

109

30

34

45

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 672

52

101

519

518

6

79

433

564

7

98

459

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. ないが持ち..

無回答

総計 672

51

99

284

238

518

6

58

181

273

564

7

69

192

296

1. 深刻である
2. 軽度である
3. 分からない
無回答

1. はい
2. いいえ
無回答

1. はい
2. いいえ
3. ないが持ちたい
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から
新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

91.1% 87.8%
75.6%

10.4%

15.2%

7.6% 9.2%

41. あなたの所属する研究科キャンパスの屋
外環境について、満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

22.9% 25.7% 19.5%

72.2% 68.0%
64.0%

7.9%

8.6%

42. キャンパス内でバリアフリー化すべき施
設はありますか︖

0% 20% 40% 60% 80% 100%

5 危ないと感じる
ことはない

2017

2019
2021

3 ⾞を危ないと感
じることがある

2017

2019

2021

4 ⾃転⾞を危ない
と感じることがあ
る

2017
2019

2021

2 ⾃転⾞の事故に
遭ったことがある

2017

2019

2021

1 ⾞の事故に遭っ
たことがある

2017

2019

2021

61.9%

66.0%

65.6%
25.4%

21.0%

13.7%

20.2%

18.3%
13.1%

0.7%

0.4%

0.1%

0.4%
0.2%

0.1%

43. キャンパス内の交通⾯での安全について(複数回答可)

2017 2019 2021

1.
満⾜している

2. 満⾜してい
ない

無回答

総計 672

62

102

508

518

9

54

455

564

7

43

514

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3. 意識した
ことがない

無回答

総計 672

58

430

131

53

518

9

352

133

24

564

7

407

129

21

回答数 分⺟

5 危ないと感じる
ことはない

2017
2019
2021

3 ⾞を危ないと感
じることがある

2017
2019
2021

4 ⾃転⾞を危ない
と感じることがあ
る

2017
2019
2021

2 ⾃転⾞の事故に
遭ったことがある

2017
2019
2021

1 ⾞の事故に遭っ
たことがある

2017
2019
2021

672
518
564

441
342
349

672
518
564

92
109
143

672
518
564

88
95
114

672
518
564

1
2
4

672
518
564

1
1
2

1. 満⾜している
2. 満⾜していない
無回答

1. はい
2. いいえ
3. 意識したことがない
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から
新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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いつも利⽤していた道が封鎖されたから。⼀部出⼊り⼝が封鎖されている。

売店、カフェ、休憩所の設置要望

保健学科は登校が⼤変。坂がつらい。

研究室（設備）の不具合

Wi-Fiの回線速度が⾮常に遅いことやWi-Fi環境の使いにくさ(学籍番号とパスワードを定期的に⼊⼒) 3

4

5

8

12

41-1【41．で、屋外環境に「満⾜していない」と回答した⽅】満⾜していない理由は何ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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坂本キャンパス内各所

⽣協、⾷堂

⽞関にスロープ 2

3

7

42-1.【42.で、バリアフリー化すべき施設はありますか︖に「はい」と回答した⽅】それはどの施設ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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環境学部棟前の道路（⾞の往来）

保健学科の坂道（⾞の往来）

⽂教キャンパス裏⾨（⾞、⾃転⾞、歩⾏者の同時往来）

教育学部棟前付近

⽂教正⾨⼊⼝ 2

4

4

7

13

43-1【43.で、事故に遭ったもしくは危ないと感じたことがある⽅】事故に遭った場所及び危ないと感じた場所はどこですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

21



2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

11.5%

83.9% 88.2%
83.0%

8.5%

9.5%

44. キャンパス内の治安（迷惑⾏為）について

0% 20% 40% 60% 80% 100%

7 被害に遭ったこともなく、
話を聞いたこともない

2017
2019
2021

6 ⾃分は遭ったことはないが、
友⼈が被害に遭った

2017
2019
2021

4 強引な勧誘に遭った
2017
2019
2021

1 不審者に遭遇した
2017
2019
2021

3 盗難の被害に遭った
2017
2019
2021

5 その他被害に遭った
2017
2019
2021

2 のぞき・盗撮の被害に遭った
2017
2019
2021

76.8%
82.0%

76.5%
12.6%
9.1%
5.2%
6.0%
2.9%
1.9%
3.5%
2.5%
2.1%
2.8%
1.9%
1.0%
1.6%
0.8%
0.7%
0.2%
0.6%
0.1%

45. キャンパス内の迷惑⾏為について、どれに当てはまりますか︖（複数回答可）

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

37.4% 34.9%
20.8%

11.6%

10.1%

52.1% 51.5%

59.1%

10.0%

9.0%

46. 駐輪場について満⾜していますか︖

2017 2019 2021

1. ⽇中でも危
ないと感じる..

2. 夜間・休⽇
は危ないと感..

3. 危ないと感
じることはない

無回答

総計 672

64

558

37

13

518

9

457

44

8

564

7

473

65

19

1. ⽇中でも危ないと感じることがある
2. 夜間・休⽇は危ないと感じることがある
3. 危ないと感じることはない
無回答

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

3.
利⽤していない

無回答

総計 672

67

397

68

140

518

10

267

60

181

564

8

294

51

211

1. はい
2. いいえ
3. 利⽤していない
無回答

回答数 分⺟
7 被害に遭ったこともなく、
話を聞いたこともない

2017
2019
2021

6 ⾃分は遭ったことはないが、
友⼈が被害に遭った

2017
2019
2021

4 強引な勧誘に遭った
2017
2019
2021

1 不審者に遭遇した
2017
2019
2021

3 盗難の被害に遭った
2017
2019
2021

5 その他被害に遭った
2017
2019
2021

2 のぞき・盗撮の被害に遭った
2017
2019
2021

672
518
564

514
425
433

672
518
564

35
47
71

672
518
564

13
15
34

672
518
564

14
13
20

672
518
564

7
10
16

672
518
564

5
4
9

672
518
564

1
3
1

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新たに追
加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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街灯がない暗い場所 6

44-1【44. で、キャンパス内の治安について危ないと感じることがある⽅】危ないと感じた場所はどこですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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⽣協前

教育学部前 2

3

45-1【45. で、迷惑な⾏為に遭ったまたは友⼈が遭ったとお答えの⽅に伺います】被害に遭った場所はどこですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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せまく、乱雑におかれている（駐⾞マナー）

停める場所が少ない

駐輪場に屋根が欲しい

放置⾃転⾞が多すぎる

出⼊⼝が狭い

暗い 2

3

4

4

7

9

46-1【46. で、駐輪場に満⾜していないと回答した⽅】満⾜していない理由は何ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

25



2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

58.9% 55.6% 55.4%

39.7% 42.5%
35.4%

9.2%

47. 本学内無線LAN等のインターネットの環
境について、満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

36.3%

55.4% 51.6%

62.2%

42.7%
39.1%

9.2%

48. 必携PC相談窓⼝「ICTサポートカウンタ
ー」を知っていますか︖

0% 20% 40% 60% 80% 100%

２ Eメール

2017

2019

2021

1 掲⽰板

2017

2019

2021

３ ホームページ

2017

2019

2021

４ その他

2017

2019

2021

77.5%

82.8%

80.4%

40.6%

35.5%

20.8%

27.8%

29.3%

23.2%

8.7%

8.5%

4.9%

49. ⼤学からの情報提供はどこから得ていますか︖（複数回答可）

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 672

62

238

372

518

10

220

288

564

8

224

332

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 672

62

263

347

518

10

221

287

564

8

351

205

回答数 分⺟

２ Eメール

2017

2019

2021

1 掲⽰板

2017

2019

2021

３ ホームページ

2017

2019

2021

４ その他

2017

2019

2021

672

518

564

540

429

437

672

518

564

140

184

229

672

518

564

156

152

157

672

518

564

33

44

49

1. はい
2. いいえ
無回答

1. はい
2. いいえ
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新た
に追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

80.1% 85.5%
76.8%

18.4% 12.5%

13.2%

10.0%

50. トイレについて満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

67.2%
78.8%

44.2%

31.4%
19.3%

12.1%

33.2%

10.6%

51. 構内サイン（案内表⽰板）は分かりやすい
ですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

60.1%
74.1%

27.8%

38.5%
23.9%

55.2%

10.9%

52. 外国語サイン（案内表⽰板）は分かりやす
いですか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

77.3% 77.4%
68.6%

8.0%

9.8%

53. 授業以外で、キャンパス内で⼀番⻑くいる
場所はどこですか︖

2017 2019 2021
1.
満⾜している

2.不満である

無回答

総計 672

67

89

516

518

10

65

443

564

8

104

452

2017 2019 2021

1.分かりや..

2.分かりに..

3.わからな..

無回答

総計 672

71

223

81

297

518

10

100

408

564

8

177

379

2017 2019 2021

1.分かりや..

2.分かりに..

3.わからな..

無回答

総計 672

73

371

41

187

518

10

124

384

564

8

217

339

2017 2019 2021
１.リフレッ..
２.研究室（..
３.図書館
４.⽣協
５. サーク..
６.ない
７.その他
無回答
総計 672

66
54
37

3
38
461
13

518
10
29
19
1
6
40
401
12

564
8
36
31
1
7
29
436
16

1. 満⾜している
2.不満である
無回答

1.分かりやすい
2.分かりにくい
3.わからない←2021調査のみ設定
無回答

1.分かりやすい
2.分かりにくい
3.わからない←2021調査のみ設定
無回答

１.リフレッシュルーム（談話室）
２.研究室（ゼミ室）
３.図書館
４.⽣協
５. サークル施設
６.ない
７.その他
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
所属課程（詳細版、2021のみ）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新た
に追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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あまり清潔ではない、清掃が⾏き届いていない

便座クリーナーがほしい、消毒液が切れている

便座が冷たい、ヒーターが壊れている

⼥⼦トイレを増やして欲しい。

古い

ウォシュレットが壊れている場合がある 2

2

2

5

7

8

50-1【50. で、トイレについて「不満である」と回答した⽅】不満の理由は何ですか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

63.7% 62.7% 67.3%

13.3% 10.9%

10.8%

9.7%

8.2%
8.1%

9.0% 6.5%

6.1%

54 附属図書館（分館等を含む）の利⽤について、週平均何時
間くらい利⽤していますか︖

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 図書
2017
2019
2021

４ 所蔵検索及び⽂献調査
2017
2019
2021

５ 試験勉強
2017
2019
2021

６ 予習･復習
2017
2019
2021

３ パソコン
2017
2019
2021

2 雑誌･新聞
2017
2019
2021

７ グループ学習
2017
2019
2021

８ その他
2017
2019
2021

65.0%
65.2%

63.1%

48.7%
52.5%

37.4%

24.9%
32.6%

22.3%

16.8%
30.9%

22.9%

17.3%
19.9%

11.2%

13.7%
13.8%

6.1%

9.1%
8.8%

6.1%

1.5%
2.2%
5.0%

55.【54. で、図書館を利⽤している⽅】附属図書館（分館等を含む）の主な利⽤⽬的は︖(複数回答可）

2017 2019 2021
1. ほとんど..
2. 30分未満
3. 30分〜1..
4. 1時間〜5..
5. 5時間〜1..
6. 10時間〜..
7. 15時間以上
無回答
総計 672

41
5
6
14
44
37
73
452

518
12
8
7
18
56
42
50
325

564
8
12
2
11
51
46
75
359

1. ほとんど利⽤しない
2. 30分未満
3. 30分〜1時間未満
4. 1時間〜5時間未満

5. 5時間〜10時間未満
6. 10時間〜15時間未満
7. 15時間以上
無回答

回答数 分⺟

1 図書
2017
2019
2021

４ 所蔵検索及び⽂献調査
2017
2019
2021

５ 試験勉強
2017
2019
2021

６ 予習･復習
2017
2019
2021

３ パソコン
2017
2019
2021

2 雑誌･新聞
2017
2019
2021

７ グループ学習
2017
2019
2021

８ その他
2017
2019
2021

179
181
197

113
118
128

179
181
197

67
95
96

179
181
197

40
59
49

179
181
197

41
56
33

179
181
197

20
36
34

179
181
197

11
25
27

179
181
197

11
16
18

179
181
197

9
4
3

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度か
ら新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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（研究以外の）勉強

就職活動 2

3

55-1.【55. で、図書館の主な利⽤⽬的を「その他」と回答した⽅】具体的に何に利⽤しますか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

34.9%
34.7%

28.4%
36.0%

33.0%
25.7%

19.5%
16.6%

12.2%
13.5%
14.1%
13.1%
14.5%
14.5%

9.4%

15.1%
13.7%

8.2%

10.6%
10.3%

8.5%

10.8%
11.0%

6.0%
8.5%
7.5%
6.1%
6.6%
8.9%

4.6%

 回答数 分⺟

1 図書の充実
2017
2019
2021

3 電⼦ジャーナル･データベースの充実
2017
2019
2021

7 貸出期間の延⻑
2017
2019
2021

8 開館時間の延⻑
2017
2019
2021

4 閲覧席の充実
2017
2019
2021

5 パソコンの充実
2017
2019
2021

9 グループ学習スペースの充実
2017
2019
2021

2 雑誌･新聞の充実
2017
2019
2021

10 その他
2017
2019
2021

6 貸出冊数の増加
2017
2019
2021

672
518
564

191
180
197

672
518
564

173
171
203

672
518
564

82
86
110

672
518
564

88
73
76

672
518
564

63
75
82

672
518
564

55
71
85

672
518
564

69
55
48

672
518
564

40
57
61

672
518
564

41
39
48

672
518
564

31
46
37

56. 附属図書館（分館等を含む）で最も改善を希望することは︖(複数回答可）

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
所属課程（詳細版、2021のみ）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度
から新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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56-1.【56. で、図書館の改善希望に「その他」と回答した⽅】具体的に何の改善を希望しますか︖
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

※内容が多岐にわたり統合不可のため全数⾮掲載

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

51.8%
58.1% 58.0%

37.9%
33.8%

25.7%

9.4%

57. あなたは研究指導に対して満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

42.7%
51.2% 48.8%

40.4%
34.6% 34.7%

11.2% 8.7%
7.4%

6.8%

58. 現在の研究環境についての満⾜度は︖

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1 施設・設備

2017

2019

2021

2 研究費⽤

2017

2019

2021

4 その他

2017

2019

2021

3 研究時間

2017

2019

2021

58.6%

57.4%

69.2%

41.4%

52.5%

35.4%

27.6%

24.6%

36.9%

29.9%

23.0%

30.8%

59.【研究環境に対して「やや不満」「不満」とお答えの⽅に伺います】
その理由は︖【主なもの２つまで回答可】

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. やや満⾜

3.やや不満

4.不満

無回答

総計 672

63

14

32

173

390

518

13

11

18

175

301

564

8

17

33

214

292

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. やや満⾜

3.やや不満

4.不満

無回答

総計 672

46

15

50

233

328

518

13

16

45

179

265

564

8

24

63

228

241

回答数 分⺟

1 施設・設備

2017

2019

2021

2 研究費⽤

2017

2019

2021

4 その他

2017

2019

2021

3 研究時間

2017

2019

2021

65

61

87

45

35

51

65

61

87

23

32

36

65

61

87

24

15

24

65

61

87

20

14

26

1. 満⾜
2. やや満⾜
3.やや不満
4.不満

無回答 1. 満⾜
2. やや満⾜
3.やや不満
4.不満

無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新た
に追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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57-1.【57. で、研究指導に対して「やや不満」「不満」とお答えの⽅】不満の理由を書いてください。
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

※内容が多岐にわたり統合不可のため全数⾮掲載

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

46.3%

33.1%

19.0%

29.9%

37.8%

26.6%

20.4%

22.0%

12.7%

13.6%

14.2%

36.7%

14.3%

18.9%

25.3%

4.1%

3.1%

6.3%

4.1%

4.7%

1.3%

回答数 分⺟

3 学会参加

2017

2019

2021

6 観光

2017

2019

2021

1 留学

2017

2019

2021

7 その他

2017

2019

2021

4 学術調査

2017

2019

2021

2 語学研修

2017

2019

2021

5 社会活動

2017

2019

2021

79

127

147

15

42

68

79

127

147

21

48

44

79

127

147

10

28

30

79

127

147

29

18

20

79

127

147

20

24

21

79

127

147

5

4

6

79

127

147

1

6

6

61.【⼤学院⼊学後に海外渡航したことがある⽅に伺います】
海外渡航の⽬的はどれでしたか︖【主なもの２つまで回答可】

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

52.1% 49.8%

81.1%

12.2% 12.5%

21.8% 25.7% 6.5%

6.2% 6.4%

7.1%

60. ⼤学院⼊学後、海外渡航したことがありますか︖

2017 2019 2021

1. ない

2. 1回

3. 2回

4. 3回

5. 4回以上

無回答

総計 672

48

7

6

22

44

545

518

133

16

13

33

65

258

564

123

26

17

35

69

294

1. ない
2. 1回
3. 2回

4. 3回
5. 4回以上
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新
たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

33.2%

31.3%

31.4%

24.5%

28.8%

32.1%

23.9%

22.0%

20.7%

24.6%

19.5%

20.1%

21.5%

20.3%

20.7%

11.9%

17.0%

22.2%

14.4%

14.9%

13.8%

3.2%

3.9%

1.8%

回答数 分⺟

4 ⾼度な⽔準にある他⼤学院等での勉学あるいは研究の機会

2017

2019

2021

2 複数の教員による多様な視点に基づく教育・研究指導

2017

2019

2021

5 産業界、地域社会との積極的な連携、共同研究

2017

2019

2021

3 企業等での⻑期間の実践的なインターンシップ

2017

2019

2021

6 個々の教員の教育・研究指導能⼒の向上

2017

2019

2021

1 学修課題を複数の科⽬等を通して体系的に履修するコースワーク

2017

2019

2021

8 特にない

2017

2019

2021

7 その他

2017

2019

2021

672

518

564

211

162

187

672

518

564

216

149

138

672

518

564

139

114

135

672

518

564

135

101

139

672

518

564

139

105

121

672

518

564

149

88

67

672

518

564

93

77

81

672

518

564

12

20

18

62. あなたの将来のために，本学の教育に何を望みますか︖【主なもの２つまで回答可】

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新
たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

69.7% 73.4%
68.6%

22.9% 18.7%
19.0%

7.9%

63. あなたは「学⽣何でも相談室」を利⽤した
ことがありますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

38.2% 40.7%
56.7%

47.1%
55.6% 30.0%

10.0%
8.8%

64. 【「学⽣何でも相談室」を利⽤したことがある⽅
】「学⽣何でも相談室」への相談はあなたの悩みや問題
解決の助けになりましたか︖

2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

46.9% 52.2%

50.4% 35.9%

11.9%

65. ⻑崎⼤学キャリアセンターの
場所を知っていますか︖

2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

17.0% 21.3%

29.9%

66.8%

53.1%

11.9%

66. ⻑崎⼤学キャリアセンターを
利⽤したことはありますか︖

2017 2019 2021

1. ある

2. ない

3.「学⽣何..

無回答

総計 672

53

128

461

30

518

14

97

380

27

564

8

129

393

34

2017 2019 2021

1. ⼤いにな..

2. 少しなった

3. あまりな..

4. 全くなら..

無回答

総計 30

1

3

9

17

27

1

15

11

34

3

2

16

13

2019 2021

1. 知っている

2. 知らない

無回答

総計 672

80

241

351

518

14

261

243

2019 2021

1. ある

2. ない

無回答

総計 672

80

449

143

518

275

155

88

1. ある
2. ない
3.「学⽣何でも相談室」を知らない
無回答

1. ⼤いになった
2. 少しなった
3. あまりならなかった
4. 全くならなかった
無回答

1. 知っている
2. 知らない
無回答

1. ある
2. ない
無回答

※65.と66.については、第15回調査（2019年度）より設問の設定がなされている。

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新
たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

34.6% 36.7%
31.0%

64.0% 60.6%

57.1%

11.9%

67. ハラスメント相談員の制度を知っていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%
10.6% 11.6%

41.5% 43.2%

41.1%

46.5% 42.5%

40.3%

12.8%

5.8%

68. 本学の各種相談窓⼝（学⽣相談体制）について、知
っていますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

21.3% 23.2% 20.8%

74.6% 72.6%

62.4%

14.4%

69. 本学の各種相談窓⼝（学⽣相談体制）について、満
⾜していますか︖

2017 2019 2021

1. はい

2. いいえ

無回答

総計 672

80

384

208

518

14

314

190

564

8

361

195

2017 2019 2021

1. よく知っ..

2. ⼀部知っ..

3. ほとんど..

無回答

総計 672

86

271

276

39

518

14

220

224

60

564

8

262

234

60

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. どちらと..

3. 不満

無回答

総計 672

97

16

419

140

518

14

8

376

120

564

8

15

421

120

1. はい
2. いいえ
無回答

1. よく知っている
2. ⼀部知っている
3. ほとんど知らない
無回答

1. 満⾜
2. どちらともいえない
3. 不満
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から
新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

35.1% 37.6% 38.4%

58.9% 56.6% 50.4%

7.9%

70. 本学の窓⼝サービス（学⽣⽀援センター･研究科⼤
学院係等）に満⾜していますか︖

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

23.1% 25.0%

59.1%11.5%

26.9%
31.3%

27.3%19.2%

19.2%

37.5%

9.1%

71.【70. で、窓⼝サービスに「不満」と回答した⽅】
その主な理由は︖

2017 2019 2021

1. 満⾜

2. どちらともい
えない

3. 不満

無回答

総計 672

53

22

339

258

518

14

16

293

195

564

8

26

332

198

2017 2019 2021

1. 窓⼝対応が..

2. 受付時間が..

3. 情報提供が..

4. 場所が遠い

5. その他

総計 22

2

1

6

13

16

6

1

5

4

26

5

5

7

3

6

1. 満⾜
2. どちらともいえない
3. 不満
無回答

1. 窓⼝対応が悪い
2. 受付時間が不便
3. 情報提供が不⼗分
4. 場所が遠い
5. その他

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会

所属研究科
すべて

所属課程（簡易版、各調査年度共通）
すべて

注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から
新たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。

所属課程（詳細版、2021のみ）
すべて
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

2 保健センター

3 学⽣⽀援課（学⽣何でも相談）

1 障がい学⽣⽀援室

4 その他

71.4%

43.5%

41.4%

28.6%

21.7%

41.4%

21.4%

13.0%

13.8%

10.7%

17.2%

4.3%

75. 障害（またはその疑い）に関して、学内で相談できる場所（部署）について、知っている
ものを教えてください。（複数回答可）

回答数 分⺟

2 保健センター

3 学⽣⽀援課（学⽣何でも相談）

1 障がい学⽣⽀援室

4 その他

29
23
28

12
10
20

29
23
28

12
5
8

29
23
28

4
3
6

29
23
28

5
1
3

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

13.7% 16.8% 15.3%

25.0%
27.2%

24.6%

55.0% 47.9%
43.2%

12.2%

76. 「障害を理由とする差別の解消の推進に関す
る法律」（通称「障害者差別解消法」）について、
どの程度知っていますか︖

2017 2019 2021

１.よく知っ..

２.多少知っ..

３.聞いたこ..

４.聞いたこ..

無回答

総計 672

82

290

165

103

32

518

14

248

141

87

28

564

8

310

141

77

28

１.よく知っている
２.多少知っている
３.聞いたことはある
４.聞いたことはない
無回答

2017 2019 2021

0%

20%

40%

60%

80%

100%

20.4% 22.0% 19.5%

78.0% 75.3%
72.6%

7.9%

77. ⼤学内における学⽣⽣活全般について、⼤学
に対する要望や提案することがありますか︖（新型
コロナウイルス対策を含む）

2017 2019 2021

１.はい

２.いいえ

無回答

総計 672

53

488

131

518

14

390

114

564

9

440

115

１.はい
２.いいえ
無回答

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
所属研究科

すべて
所属課程（簡易版、各調査年度共通）

すべて
所属課程（詳細版、2021のみ）

すべて
注︓所属課程の詳細項⽬は、2021年度から新
たに追加設定された。
よって、調査年度別の⽐較不可。
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77-1. 【⼤学内における学⽣⽣活全般について】要望や提案は、次のどの項⽬か選び、⾃由に記述してください。
〔2021年度調査の回答記述より、重複内容を統合して上位５位程度を掲載（全研究科分）〕

※内容が多岐にわたり統合不可のため全数⾮掲載

2021 ⻑崎⼤学 学⽣委員会
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